
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΠΑΝΗΓΥΡΙΣΕ ΤΟ ΕΝ ΜΟΣΧΑι ΜΕΤΟΧΙΟ ΤΗΣ
ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΣΕΡΒΙΑΣ

Την εορτή των Αγίων και Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, στις 12 Ιουλίου 2017,
πανηγύρισε ο ομώνυμος Ιερός Ναός του ἐν Μόσχᾳ Μετοχίου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Σερβίας. Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου της
Θείας Λειτουργίας ανήμερα της εορτής προεξήρχε ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων,
Έξαρχος του Πατριαρχείου Αντιοχείας στη Μόσχα.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος, Έκπρόσωπος του Πατριάρχη Σερβίας
παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών, ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ,
Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, ο Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Σεμιατόφσκυ, Εκπρόσωπος της Εκκλησίας Τσεχίας και
Σλοβακίας στη Μόσχα, ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί διορθοδόξων
σχέσεων, κληρικοί του Ναού.

Ακόμη παρέστη ο Πρέσβης της Δημοκρατίας της Σερβίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Σλαβένκο
Τέρζιτς.



Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως επραγματοποιήθη πομπή πέριξ του Ναού και ἐν συνεχεία έγινε
η απονομή τιμητικών διακρίσεων. Με παράσημο  του Αγίου Στεφάνου Λαζαρέβιτς, Δεσπότου
Σερβίας, παρασημοφορήθηκε στέλεχος της Γραμματείας του ΤΕΕΣ επί διορθοδόξων υποθέσεων ο
κ. Α. Χόσεφ κα. Τις διακρίσεις απένειμε ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων.

Ο Επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος ευχήθηκε στους παρόντες για το πανήγυρι του Μετοχίου της
Σερβικής Εκκλησίας στη Μόσχα και μεταξύ άλλων τόνισε: «Σήμερα τιμούμε τους
Πρωτοκορυφαίους Αποστόλους Πέτρο και Παύλο, οι οποίοι τυγχάνουν προστάτες αυτού του Ιερού
και Πανσέπτου Ναού. Είναι σημάδι για μας, ότι Σεῖς, αγαπητέ κ. Νήφων, ως διάδοχος Αποστόλων,
τελέσατε τη Θεία Λειτουργία στο Ναό μας και αναπέμψατε δεήσεις υπέρ του πολυδοκιμασμένου
λαού της Πατρίδος Σας, υπέρ του οποίου δέονται και με τον οποίο συμπάσχουν οι ενορίτες μας, ο
Ρωσικός και ο Σερβικός λαός».

Ως ενθύμιο ο Θεοφιλέστατος κ. Αντώνιος επέδωσε στον Μητροπολίτη Νήφωνα αρχιερατικό σετ.

Αντιφωνώντας ο Σεβασμιώτατος κ. Νήφων ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για τη
δυνατότητα να επιτελέση Θεία Λειτουργία στο πανηγυρίζον Μετόχιο της Σερβικής Εκκλησίας, διά
της οποίας διατρανώνεται η ενότητα των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Επίσης στους παρευρισκομένους ευχήθηκε ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ, Αναπληρωτής
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48335/
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